

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—Fuera, trimestre 350.—Año anticipado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION: Isabel la Católica, número 6 Talleres Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Página literaria.

La renta.

—Paquito, hijo, acércate aquí los sacos; que Lorenzo dé pienso al ganado, que vais en cá el amo: es preciso pagar la renta.

Y usted ¿no viene?

—Pa qué; en llevándole lo suyo lo mesmo dá que vaya que no. Este romatismo me tiene aburrido, y no hay gana de pasar el ratico de calor que da la caminata; y luego, como la señora de don Segismundo es así, tan aquel, tan consentía, que el hombre no se mete en ná, hay que esperar á que venga el correo, que mida, que luego que la señora vé el trigo le diga á su marido que le gusta, que está cabalico el total, y que dé el recibo y en eso se van dos horas mortales.

—Cómo usted quiera, padre.

—Pues te vas y Lorenzo te acompaña.

Paquito acerca los costales, y ayudado por Lorenzo, miden cuarenta fanegas de trigo, que envasadas, se cargan á los mulos.

Toma cada cual su roncal y la reata marcha por las calles, al sonsonete de los cencerros atados á los pescuezos de los machos, haciendo que las curiosas alarguen los cuellos por las ventanas para enterarse del por qué tanto campanileo, siguiendo hasta la casa de don Segismundo.

Allí preguntan por él, indicando que la renta está en la puerta.

Y baja doña Quiteria, digna esposa del pacientísimo don Segismundo, con las llaves del granero, que entre otras varias que de gran cadena de hierro penden, en la diestra lleva, franqueando las puertas del mismo.

Ramón y Lorenzo trasiegan el grano de las bestias al depósito, luego se quitan los calañeses, y con todo respeto y consideración, Ramón saluda:

—Dios guarde á usted, señorita.

—Buenos días.

—¿Cómo sigue su mercé?

—Bien, ¿y su familia?

—Regularica, ¿y don Segismundo?

—Con sus achaques.

—Carambica y cuánto lo siento y cuánto lo va á sentir mi padre.

—Arrimen el trigo más allá con las palas.

—Hecho.

La señora se acerca, toma un puñado de grano, lo estruja, lo palpa á placer, lo examina con detención, á conciencia.

—No me gusta, murmura, está fulto, húmedo, huele mal, se pega á la mano...

—¿Cómo es eso?

Lo que oye, y comprendo cómo no ha venido su padre, ¡este grano está chorreando!

—¡Pero señora, si se sacó ayer, se llevó á la casa, y nadie ha tocado en él, que estuvo encerrao.

—Pues ahí verá.

—Y si mi padre no ha venido, ha sido porque el romatismo no lo deja.

Achaques, pero en fin... busquen ustedes al corredor de la casa, que es el tío Gurrripa, como saben, y lo medirá.

Los dos jóvenes van en busca de Gurrripa llenos de indignación, por las pullas del ama, y al cabo de dos horas regresan en su compañía.

—Mire usted, recreése usted en ese trigo, señor Gurrripa, exclama doña Quiteria dirigiéndose al corredor.

El hombre se coloca unas antiparras verdes en lo inferior de la nariz, que tiene la vista mala; toma en la mano un poco de trigo, le da vueltas, le soba, lo restriega, y

—¡Bueno, excelente, acerado y harinero! exclama.

—¡Hombre, sigue la señora, está usted en sí!

—En sí, señora.

Pero si está menudo, húmedo.

Ni húmedo, ni menudo, en su ser natural, caramba!

—Pues creí...

—Pues no hay que creer sino que está bueno, Gurrripa lo dice.

—Si se pega á la mano.

—¡Qué se ha de pegar, si rueda el solo! lo que se pega es la presión que tiene usted de que la quiere engañar, y el sudor que es propio del tiempo, y asienta en las palmas de las manos.

—No lo contradigo, pero no me cuela tal bondad; mida usted.

El corredor comienza la faena. Una... dos... tres... ¡Ochenta! canta al cabo de una hora.

—Cuarenta fanegas y este poquillo que sobra, como cuartilla y media.

—No queda tanto.

—Si, señora; lo que digo.

—Que lo retiren.

Cá, mi padre no lo haría, ni yo tampoco. Y echa Ramón el resto en el montón.

La señora saca de la faltriquera un perro gordo y una perra chica, llama á la criada, y manda por un cuartillo de vino para convidar á los tres hombres; brinda un *culillo* á cada cual, y todos suben al despacho de don Segismundo. Después de dar tiempo á las bienvenidas, explica la señora á su varón que la renta está completa, que el grano no es de su agrado, mas que el corredor lo garantiza, y entonces libra el amo el correspondiente recibo.

—Señorico, hasta otro año, que Dios le de salud pa recibir muchas rentas.

—Hasta el año que viene, Dios mediante, expresiones á tu padre.

—Y mias y que se mejore,—añade la señora,—y que la renta que viene sea más de recibo; la medida sí, pero la calidad del grano no es de lo mejor, aunque lo diga Gurrripa.

—Y lo repito,—añade el aludido.

—Será, pero observo que no se interesa por las cosas de mi casa; no toma calor por ellas.

—Más que por las mias, señora.

—Qué se yo, qué se yo!..

Todos se retiran: el colono tiene la satisfacción de haber cumplido su

compromiso, de haberse portado bien.

La señora queda con su poca reconcomia. ¡Le parece el trigo tan húmedo, que no tendrá las creces que quisiera!

Y no se le va la pícará manía, hasta que, trecientas fanegas que importan las rentas, suman veinte más, creciendo en fuerzas de apaleos y de donación de restos, después de completar las fanegas de pago. Entonces se convence de que el trigo de unos y otros fué de recibo.

GARCÍ TORRES.

! . . . !

Ayer era un día que daba tristeza; sin sol en el cielo, me aburre la tierra. El frío me helaba la sangre en las venas. ¡Qué ambiente más triste de frío y de niebla!

¡Eos días grises me llenan de penal! Eché cuatro troncos en la chimenea, cogí una butaca, me senté muy cerca, prendí fuego, y dije con ruda firmeza: lo que es hoy no salgo; clausura completa. Ahí fuera está el frío, la sombra, la niebla; aquí el calorico de la chimenea; no salgo, no salgo; no quiero tristezas. Prefiero los leños que chisporrotean y la llama roja que anima y alegra: no salgo, no salgo; no quiero tristezas. Pasaron instantes, segundos apenas, y ya vi la llama prendida á la leña. Quedó allí mi vista con rara fijeza siguiendo curiosa las mil peripecias que surgen del fondo de la chimenea. Pensé en un momento mil cosas diversas, alegres y tristes, y raras y nuevas; un mundo allí dentro sonrisas y quejas. ¡Qué cosas ocurren! ¡Qué cosas se piensan mirando la llama que abraza la leña! Allí vi el abrazo de la mujer perñida: te abraza con mimo, con furia te quema; allí vi un her je tostarse en la hoguera, á un tronco ambicioso caer en pavesas; allí vi la vida consumirse lenta: calor, fuego, lucha... cenizas que quedan; allí vi el incendio que ayuda á la guerra, y allí, entre la llama que flota y ondea, hallé los colores de nuestra bandera. Mil cosas distintas, extrañas, diversas; conjunto infinito, barahunda inmensa. Me voy á la calle, prefiero la niebla;

aquí me extravío... ¡Qué cosas se piensan mirando la llama que abraza la leña!

CELSO LUCIO.

De gente joven.

IDILIO.

(El atardecer de un día de verano; jardín frondoso y amplio, un banco entre dos naranjos, cubiertos de flor; en el banco, una pareja amorosa, ella de diez y nueve años, rubia de ojos negros y soñadores, mirada ardiente; él veintiseis años, alto fornido, pelo y ojos negros, expresión simpática y franca).



Ella.—¿Se te pasó el enfado, bien mio?

El.—Si, mi cielo, se me pasó, pero te suplico que no vuelvas á hacerme sufrir con tus celos tan injustificados como ridiculos.

Ella.—Tienes razón; tú no eres digno de que yo sienta celos, tu me quieres mucho.

El.—Si, verdad; te quiero mucho.

chisimo, mucho más de lo que tú te figuras; por eso tiemblo, por eso tengo miedo á un desencanto, porque sin tí no podría vivir; tu cariño es tan necesario á mi vida que sin tí, sin tu cariño (cogiéndole una mano) no podría vivir aunque quisiera.

Ella.—Ves, tu eres bueno y me quieres mucho; pero ¿quien me dice que ese cariño que hoy te parece sentir por mí, será eterno? Nadie, nadie puede decirme, por eso me desespero, por eso en mis noches de insomnio lloro, lloro mucho; pensando en que hoy eres mio, mio sólo. Pero ¿y mañana? Eso, mi cielo, nadie puede decirlo. (Se lleva las manos á la cara y llora en silencio).

El.—(Apartándole las manos y teniendo las entre las suyas). Si no quieres matarme, no llores, no pienses esas cosas y esas

lágrimas tan puras como el amor que te profeso, yo haré que no se desperdicien cayendo al suelo y las recogeré en mi boca, antes que esto suceda.

Ella.—¡Por Dios, no seas loco! ¡si alguien nos viera! (en esto se oye un ruido en los naranjos, de uno de ellos salen dos pájaros uno detrás de otro, revolotean, en torno de la pareja y desaparecen por fin entre el ramaje.)

El.—No seas tonta, si alguien nos viera ¿qué? ¿qué podría decir? nada, que somos muy felices, y tener envidia de nuestra felicidad, eso es lo más que podrian decir, ¡qué mal hago yo á tí ni á nadie con besarte? ninguno, por eso lo hago. (La noche va aproximándose poco á poco, de los naranjos caen unas flores del emblemático azahar) por eso te beso, porque queriéndote como te quiero, tengo derecho á ello (con pasión) ¿verdad, mi vida? sí, di que sí. No te asustes, eres mía, y yo soy tuyo en cuerpo y alma; nosotros nos queremos con un cariño grande, sublime; por eso gozamos tanto, por eso, tú... tú... (La acerca á sí con pasión) ¿Me quieres?

Ella.—Con toda mi alma.

El.—¿Cómo yo?

Ella.—Si, te quiero, te quiero mucho; muchísimo, con toda mi alma.... (La noche llega. Retna un silencio sepulcral.)

A la mañana siguiente se vé al lado del banco, pisoteada, la flor del azahar que cayera horas antes....

EDUARDO PALACIO VALDÉS.

Madrid 29 Julio 1903.

EPIGRAMAS.

Fué por todos años de corista en Valdemoro, aunque no tuvo de coro absolutamente nada.

De un teniente delgaducho con diviesos y costrones y que el pobre anda enfermucha, pues padece el hombre mucho de un dolor en los riñones, le pregunté á uno al pasar: ¿A qué cuerpo pertenece?—y él contestó—me parece que á Sanidad Militar.

JUAN M. QUIRÓS.

Hércules vencido



—Yo lo levanto todo, todo....

—Menos mis deudas.

Krak.

Los políticos y la ciencia.

Si nos fijamos en la potencia intelectual que desarrollan los grandes políticos, obligados a tener en tensión constantemente sus facultades, por los múltiples problemas que a cada paso les asaltan, fácilmente se convence el ánimo de que, aplicada a cualquiera otro orden de estudios, habrían obtenido resultados sorprendentes. Porque, en verdad, abunda en ellos una fina y delicada percepción, esquisito poder de análisis y gran penetración de entendimiento; pero habituados a emplearlos en el conocimiento de los hombres para descubrir las sinuosidades del corazón humano y aprovecharse de sus flaquezas ó librarse de sus asechanzas, en sortear las dificultades que a su marcha oponen los acontecimientos diarios y a resolver de plano las cuestiones que se les presentan, acostúmbrense á pensar y ejecutar con rapidez vertiginosa; el éxito quieren saborearlo inmediatamente; el fracaso no es para ellos difícil de subsanar, buscando hábilmente la ocasión de una victoria, y en tanto, su nombre es llevado de un extremo á otro del país en alas de la fama. Pretender, pues, que el hombre político discorra reposadamente sobre otros temas, sometiendo á un trabajo metódico, á un plan sistemático desmenuado oscuramente en el silencio de su biblioteca, y en que la gloria, si la alcanza, habrá de ser, como lo es casi siempre, gloria póstuma, es exigir una virtud al carácter de los hombres de Estado superior á su condición y á su naturaleza. La Historia sólo tropieza en su camino con aquel célebre aunque mal acostumbrado estadista que, al par que dirigía la política de Inglaterra, como *Gran Canciller*, con el título de Barón de Verulán, acometía con el de Francisco Bacon la reforma de la filosofía con su *Novum organum scientiarum*.

LARA PEDRAJAS.

... al minuto.

El rey de la navaja.

Y claro que habrán comprendido los lectores que tratánlose de un rey de este jaez, corresponde á los Estados Unidos. Es la nación que cuenta con más dinastías con ser república.

Este nuevo rey lo es de la navaja... de afeitarse, porque la de Albacete no hay en el mundo quien meta mano á los españoles, y sólo la prensa diaria.

Según un periódico, los peluqueros de Brooklyn han tenido un concurso de velocidad para ver quien embellece en menos tiempo á un parroquiano, y el campeón lo ha ganado un individuo que en poco más de dos minutos afeitó, cortó el pelo, lavó y peinó á su cliente.

¡Demonio!, como se conoce que los peluqueros en los Estados Unidos son nada más peluqueros.

Doble de ese tiempo lo invierten los nuestros en preguntar por la familia del cliente, y después, cuando comienzan á arreglar el país, hay que dejarlos que acaben cuando quieran.

Por supuesto que los yanquis en eso de hacer la barba sí que están prácticos, porque, cuidada que á nosotros nos la hicieron pronto el año 98! Como que mejor y más breve en nuestra vida: ¡no nos dejaron ni un cañón...!

Por eso la noticia á mi no me ha sorprendido del todo. Estoy ya convencido que para buscar rapa... barbas no hay tierras como la de los Estados Unidos.

Se pintan solos.

LEOCASÁN.

Enlace desigual.

De nada han servido consejo ni indicaciones. El príncipe Leopoldo de Toscana, pese á las severas advertencias de sus orgullosos deudos, lleva adelante sus proyectos matrimoniales.

Ya ha manifestado públicamente que muy pronto se enlazará con Madame Adamowitch.

El archiduque prefiere ser llamado sencillamente Mr. Valfiag que príncipe de Toscana. Renuncia, por lo tanto á los honores y preeminencias, y dentro de algunos días conducirá á su prometida ante el alcalde, para quedar legalmente unido á la mujer de sus afectos y de sus cariños.

Esta será, seguramente, una de las más romancescas uniones realizadas entre la plebe y la nobleza.

De unión disparatada, de loca alianza calificaron los parientes del archiduque, los propósitos manifestados por éste de contraer matrimonio con Madame Adamowitch.

Más el príncipe que odia las ideas rancias y considera que antes de respetar preocupaciones de la tradición es necesario dar satisfacción á las aspiraciones y deseos del alma que da vida á delicados sentimientos, desoyó consejos interesados, mantúvose firme en sus convicciones y remata su obra uniéndose á la mujer que es la vida de su vida.

Protestarán contra ello las ridículas y sobadas precauciones de raza; censurarán la conducta del príncipe los que consideren falsamente que no hay en los de abajo la nobleza y dignidad que en los de arriba, pero la naturaleza que no se detiene en peñeces tan miserables, no exige ni pide siquiera el respeto á costumbres odiosas é irritantes.

Por ello seguramente que verá con agrado la comentada unión, porque merced á ésta es la moral, el fundamento de la vida de los pueblos, la que queda restaurada y restablecida. Encontrará dignísima la conducta del archiduque, quien se honra y honra al pueblo al cumplir fielmente la palabra dada á una hermosa plebeya.

Decididamente, va sufriendo la sociedad grandes transformaciones en sus usos y costumbres. ¡Que adelante siempre, que no se retraiga á pasados tiempos!

Mercado general.

El negocio triguero.—Harinas.—Otros productos.—Inspecciones del extranjero.

La situación del mercado de trigos ha sido en la pasada semana idéntica á la que reflejamos en nuestra última revista. Las circunstancias que han determinado el estacionamiento del negocio no han variado, y continúa, por tanto, la flojedad, que va produciendo ya cierto malestar y descontento.

La oferta sigue retraída, y los compradores reservados; no tenemos, pues, necesidad de hacer á nuestros lectores indicaciones de precios, toda vez que no se han registrado transacciones y han regido los mismos que dejamos señalados hace poco días.

En cuanto al movimiento de granos, acusan las referencias de la plaza de Barcelona que han llegado, durante la pasada semana, 290 wagones de trigo, contra 209 de la semana anterior.

Continuó la firmeza de precios en las harinas blancas superiores y en las de fuerza, si bien las clases inferiores blancas señalaron alguna flojedad. La venta al consumo fué regular. Los precios de cotización, fueron los siguientes: Blanca extra, de 38'46 á 39'66; 1.ª superfina, de 37'25 á 38'46; y 1.ª número 2, de 35'45 á 36'05; la de Fuerza extra, de 41'46 á 42'06; 1.ª superfina, de 40'86 á 41'46, y 1.ª número

ro 2, de 39'66 á 40'86 pesetas los 100 kilos, elaboración por cilindros.

Las favorables impresiones que tenemos comunicadas á nuestros lectores acerca de los probables buenos resultados de la cosecha de vinos en muchas regiones, obtienen cada día mayor confirmación.

Esta circunstancia, después de las tristes y pesimistas noticias que se hicieron circular ponderando los estragos de los hielos y proclamando la pérdida general y completa de las cosechas, ha de influir poderosamente en el mercado de vinos, imponiéndole una nueva tendencia en cuanto se conozcan los datos y cifras que arroje la vendimia.

Es esa expectativa, mántense los fabricantes y consumidores con ojo avizor y sin arriesgarse á hacer más operaciones que las que les son indispensables para el desarrollo de su negocio ó empresa.

Todo lo cual nos hace comprender que el comercio de vinos se halla en un período de transición y, por consecuencia, de inseguridad que no permite formar juicio exacto de lo que en lo porvenir pueda resultar.

Respecto de lanas, no hay que esperar grandes alteraciones en los precios ni en la marcha del negocio. Las operaciones son cada día más escasas y menos frecuentes, porque la campaña está tocando á su término; pero teniendo en cuenta la aceptación que aún tienen las negras, no es de temer que el negocio pierda el carácter con que hasta hoy se ha mantenido.

Las operaciones en trigos continúan muy encañadas en los principales mercados de Europa, y los precios de dicho cereal no han experimentado variación notable.

En algunas naciones, entre ellas Alemania, Inglaterra y Bulgaria, lluvias recientes han ocasionado daños, y se teme que en ellas no sea abundante la cosecha de trigo. En otras, por el contrario, como Francia, Austria é Italia, el tiempo sigue siendo favorable para las cosechas de cereales.

DE TODAS PARTES.

Robo audaz.

Valladolid, 2.

Uno de los viajeros que llegaron ayer á esta capital, procedente de Medina del Campo, comunica los siguientes detalles acerca de un robo por demás atrevido llevado á cabo en el tren que lega á aquella población á las cinco de la mañana.

Parece ser que en uno de los coches iba el alcalde de Ceniciento, quien llevaba en la cartera un billete de quinientas pesetas y tres más de cien.

Dos sujetos desacomodados, de los que en la actual temporada se dedican en las estaciones de importancia á desbalar á los viajeros, debieron saber que aquel señor llevaba dicha cantidad en el bolsillo interior de la americana, y no le perdieron de vista hasta que llevaron á cabo sus proyectos.

Yendo el tren en marcha rompieron el cristal de la ventanilla, y por ella entraron al departamento y una vez en él, con el desoro más inaudito, robaron la cartera, abandonando inmediatamente el coche, para evitar la detención.

En la primera estación en que paró el tren, el robado dió conocimiento á las autoridades, las cuales á pesar de las diligencias que practicó no descubrió el paradero de los carteristas, ni tampoco recuperó la cartera con las ochocientas pesetas.

La vuelta al mundo.

Roma, 2.

El duque de los Abruzzos marchará dentro de quince días á bordo del crucero *Liguria* para dar la vuelta al mundo.

Cheque de dos trenes.—Veinte heridos.

Londres, 2.

En la estación de Presson chocaron dos trenes, habiendo resultado del accidente 20 heridos.

Sin fiestas.—Mujeres que riñen.—Un hombre muerto.—Niño ahogado.

Orense, 2.

El gobernador ha prohibido las fiestas

en los pueblos de la provincia en atención á las frecuentes desgracias que en ellas ocurren.

Esta medida de la citada autoridad obedece á las quejas del vecindario y á las excitaciones de la Prensa, y no se autorizará ninguna fiesta allí donde no garanticen el orden los alcaldes respectivos, que serán responsables de los sucesos que ocurran y castigados con severidad.

Se ha recibido con agrado la noticia de tal disposición, que tras la tranquilidad á este país, asuntado por las constantes batallas salvajes que tienen lugar en las fiestas y romerías de los pueblos de estos contornos.

—En el pueblo de Vila han reñido dos mujeres, una portuguesa y otra española, resultando gravemente herida la última.

—Se ha descubierto en el río Arroya, en el fondo de una presa que está al pie del antiguo puente de piedra de Junquera de Ambia, el cadáver de un hombre como de sesenta años, que vestía como un trabajador.

Se supone que se trata de un suicidio. El Juzgado instruye diligencias.

—En el río Jaramatos, término del Ayuntamiento de Ginzo, y en el punto llamado á Sarrida, se ahogó el niño de nueve años Francisco Alvarez, que estaba bañándose.

UN MONARCA FORZUDO.

El nuevo rey de Servia es, según parece, un hombre de puños.

Desde muy joven cultivó los ejercicios físicos, especialmente la equitación y la esgrima.

De sus fuerzas nada comunes puede formarse idea por la siguiente anécdota que exhumo *Le Gaulois*:

Cuando residía en París, allá por el año 1837, fué acometido cierta noche en el boulevard Malesherbes por dos saltadores, que le exigieron la entrega de todo lo que llevara en los bolsillos.

El príncipe, sin alterarse lo más mínimo, miró fijamente á los bandidos, y exclamó:

—¿Qué se les ofrece á ustedes?

—Que aligeres pronto la bolsa—contestaron los malandrines—si no quieres que te perforemos la piel.

Comprendiendo el príncipe lo inútil de parlamentar con gentes que tanta prisa mostraban, adoptó una resolución en armonía con las circunstancias; de un puñetazo en plena cara derribó al más atrevido de los agresores, mientras se deshacía del otro aplicándole un puntapié magistral en la boca del estómago.

Pedro Karageorgewitch se dirigió tranquilamente á su domicilio, felicitándose de haber practicado en su juventud la gimnasia de un modo tan concienzudo.

EL CONCLAVE

A última hora no se han confirmado las noticias transmitidas de Roma, dando como hecha la elección de Papa.

El canard tomó vida por ser la tercer *sfumata* ligera y blanquecina...

La multitud gritó unánime: «¡Hay Papa!» Pero como pocos instantes después el humo saliese más espeso, las gentes decían descontentadas: «Desdichadamente, aún no ha sido elegido el Papa.»

Creíase ayer que el nuevo Pontífice sería elegido en la tercera votación, como sucedió con León XIII, pues son suficientes para que se pueda llegar á un resultado definitivo.

De aquí que fueran muchas las personas que acudieron á la plaza de San Pedro. Más de 10.000 se reunieron bajo los pórticos de Bernini, y en el lado de la sombra, mirando atentamente con gemelos la chimenea colocada encima de la capilla Sixtina.

A juzgar por las noticias que circulan, la duración del Conclave no será tan corta como todo el mundo esperaba.

Recuérdase que los mismos cardenales habían dado á entender que, en su opinión, bastarían dos ó tres votaciones para elegir Papa; pero parece ser

que la clausura no ha servido para aconsejarlos, antes por el contrario, se ha hecho más que aumentar las divisiones que existían en el Sacro Colegio.

El candidato que más sufragios populares reunita es el cardenal Di Pietro.

Aun cuando no se puede hablar de Cónclave sino haciendo todo género de reservas, puede afirmarse que la lentitud obedece al hondo antagonismo existente entre el partido de Rampolla y el de Vannutelli, ninguno de los cuales quiere ceder aún en sus pretensiones.

Dióse que los gendarmes pontificios que vigilan la parte exterior del Cónclave sorprendieron señales hechas desde las ventanas de dos celdas que dan á la plaza de San Pedro.

Las señales consistieron en luces agitadas, en cortinas corridas varias veces y otras maniobras semejantes, é igualmente sospechosas.

Pretenden las malas lenguas que dichas señales han sido hechas por gentes afectas al cardenal Vicente Vannutelli, quien antes de entrar en el Cónclave hizo, como es sabido, calurosa campaña á favor de su hermano, y que para obtener el apoyo de determinadas personas prometió cuanto le pidieron.

Los periódicos de la noche dicen que el cardenal Gotti recibió esta mañana un telegrama de París, cuya dirección estaba concebida en estos términos: «A Su Santidad el Papa Gotti.»

El telegrama fue entregado al cardenal, considerándolo como un presagio feliz.

De todos modos espérase que hoy quedará elegido el nuevo Pontífice.

Lo que han durado algunos Cónclaves.

Hé aquí una interesante estadística acerca de la duración exacta de los principales cónclaves:

| | Días. |
|------------------------|-------|
| 1458—Nicolás X..... | 14 |
| 1455—Calixto III..... | 12 |
| 1458—Pío II..... | 14 |
| 1464—Pablo II..... | 14 |
| 1492—Alejandro VI..... | 3 |
| 1501—Pío III..... | 33 |
| 1503—Julio II..... | 18 |
| 1513—León X..... | 47 |
| 1614—Urbano VII..... | 17 |
| 1523—Adriano XI..... | 12 |
| 1623—Gregorio XV..... | 1 |
| 1769—Clemente XIV..... | 106 |
| 1775—Pío VI..... | 104 |
| 1813—León XII..... | 35 |
| 1829—Pío VIII..... | 36 |
| 1831—Gregorio XVI..... | 62 |
| 1846—Pío IX..... | 3 |
| 1878—León XIII..... | 2 |

En los de mayor duración se llegó á imponer á los Cardenales la dieta á pan y agua, para apresurar la votación.

En la Audiencia.

La vista de esta mañana.

Hoy se ha celebrado la vista, en juicio oral y público, de la causa seguida por el Juzgado instructor de Rianza, contra Teodoro Sans Esteban, vecino de Montejo de la Serrezuela, por lesiones causadas con un palo el día 5 de Junio último á su vecino Lorenzo García.

Formaron el tribunal los señores Terradillos (presidente), Tamarón y Llovet.

El Ministerio público representado por el señor Moreno elevó á definitivas sus conclusiones provisionales, pidiendo para el Teodoro la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y el pago de las costas, debiendo abonar veinte pesetas como indemnización de los perjuicios ocasionados al Lorenzo.

La defensa encomendada al señor Vega solicitó se considerara falta el hecho toda vez que del informe de los facultativos se deduce que las heridas ocurron dentro del primer septenario.

Sentencias.

Se han dictado: Absolviendo del delito de daños á Ana Arévalo Gómez y su hijo Agapito Sánchez Arévalo, vecinos de Labajos.

—Condenando á la pena de tres meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas á Virgilio Martín Villagroy y á Bernardino Bravo Niño, vecinos del Espinar y procesados por hurto.

SUETOS.

El nuevo Papa.

En prensa ya nuestro número de ayer, recibimos un telefonema de nuestro corresponsal en Madrid, dándonos cuenta de haber celebrado el Cónclave su tercer escrutinio y estar elegido el nuevo Papa.

También nos decía que la expectación era inmensa en Roma, donde se esperaba de un momento a otro la bendición del Pontífice, cuyo nombre se desconocía aún, creyéndose que lo fuera Di Pietro sinó Rampolla.

El haberse recibido noticias posteriores y detalladas, nos releva de publicar nuestro primer telefonema.

Por nuestra parte, inmediatamente de recibir la noticia, la comunicamos al señor Obispo de esta Diócesis.

El Señor Canalejas.

Pasó ayer por la estación de Segovia el ilustre hombre público don José Canalejas.

A recibirle acudió a la estación el grupo democrático radical de Segovia y algunos amigos particulares del eminente orador.

El señor Canalejas comió en el restaurant de la estación conversando breves momentos con los amigos allí presentes.

De viaje.

Hoy llegará a Segovia nuestro querido amigo el diputado a Cortes por esta capital señor Marqués de Cañada Honda.

Ayer salió para Avila el respetable deán de aquella Catedral, señor Castelo, muy querido en Segovia.

Acompañada de su familia ha salido para Santander la joven y distinguida profesora de piano doña Luisa Aguado García.

Se encuentra algún tanto aliviado de la grave enfermedad que hace días le tiene postrado en cama el respetable cura párroco de San Millán, don Mariano de Frutos.

Hacemos votos por que la mejoría se acentúe.

Veraneando.

Se encuentra en Segovia, donde pasará algunos días, la bella y distinguida señorita Asunción Rodríguez, hija del comandante de Artillería don Pablo Rodríguez Sánochez.

También han llegado últimamente a Segovia, los señores de Mendez Vigo (don Froilán), Servet, Ortiz y Díez (don Gregorio).

Toma de posesión.

Hoy ha tomado posesión del cargo de Administrador de Propiedades, de esta provincia, don Guillermo Luis de Conde.

Al Teatro.

Pasado el luto que la familia real guardaba a León XIII, desde anoche asiste al teatro de La Granja, la Infanta doña Isabel.

Leche adulterada.

Por vender leche en malas condiciones, la Alcaidía ha impuesto cuatro multas á otros tantos individuos que se dedicaban á dicha venta.

Corrida.

Se ha concedido permiso para celebrar el día 16 del actual en la villa de El Espinar una corrida de reses, que serán lidiadas por los aficionados de dicha localidad.

Denuncia.

Por la guardia municipal ha sido denunciada una doméstica por tirar inmundicias en medio de la vía pública.

Hallazgo.

La Guardia civil del puesto de San Rafael, después de algunas averiguaciones, ha conseguido encontrar el abrigo que la señora de don Ignacio Noriega perdió días pasados en la carretera de Madrid á la Coruña.

Bailes de tamboril.

Por la Alcaidía se ha concedido permiso para celebrar los días 15, 16 y 17 bailes de tamboril y dulzaina en la

plaza de San Millán desde las cuatro de la tarde al anochecer.

Misa.

Mañana á las diez se celebrará la misa rezada que el Ayuntamiento coctea todos los años por las victimas ocurridas en defensa de Segovia contra la facción de Zariátegui.

Se encuentra en Segovia donde ha llegado con objeto de informar en el juicio oral que hoy se ha visto en esta Audiencia, nuestro querido amigo don Maximiano Bravo, ilustrado médico de Villaverde de Montejo.

El señor Bravo ha tenido que regresar esta noche al pueblo de su residencia con el triste motivo, que deploramos, de tener enfermo á un hijo suyo, brillante alumno de la facultad de medicina que este año termina sus estudios en Madrid.

En Ortigosa de Peaña.

Nuestro corresponsal en dicho pueblo nos escribe dándonos cuenta de las funciones religiosas y profanas celebradas en honor de su Santo Patrón, San Cristóbal, celebradas el día 25 último.

Entre las religiosas se celebró una gran misa que fué tocada al piano por la preciosa niña Teresa Inigo, alumna de quinto año del Conservatorio. En dicha misa pronunció un elocuente discurso el párroco don Leoncio Gilarranz siendo muy felicitado por su numeroso auditorio.

Pago de alcances.

El regimiento de Caballería de Villavieja y los batallones de Cazadores de Barbastro, Isabel II, Hernán Cortés y expedicionario á Filipinas número 6 (afecto al regimiento de Isabel II), tienen terminados los ajustes de los alcances correspondientes á los individuos que sirvieron en dichos cuerpos durante las guerras ultramarinas.

Pueden reclamarse de los jefes respectivos.

Ha regresado de Vitoria y se encuentra en esta población nuestro estimado amigo y colaborador don Ubaldo García Garrido, entendido funcionario de la Excelentísima Diputación provincial.

De veraneo.

Han salido de Madrid: Para la Granja: la condesa viuda de Sevilla la Nueva y sus nietas; las hijas de los marqueses de Cervera, y la señora doña Adela Triconlat y Miranda, viuda de don Hermenegildo Diaz Ceballos con su bella hija Teresa.

Para El Espinar: la condesa viuda de Santa Coloma y su hijo menor el marqués de Bavora.

Casa de Socorro.

Durante el pasado mes de Julio han sido ouradas en la Casa de Socorro 23 personas, de ellas 17 por accidentes fortuitos y seis por lesiones producidas á mano airada.

Desaparecido.

De su casa paterna en Cuéllar, ha desaparecido el joven de 15 años Saturnino Velasco Tejero, cuyo paradero se indaga.

Velación.

Ayer se velaron los recién casados don Claudio Alonso y su bella esposa doña Amparo Berrocal, quienes saldrán hoy para San Sebastián.

MIL PSETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

Santos Domingo de Guzman Fundador San Aristarco. San Tertulio y Santa Perpetua. San Eleuterio y compañeros Mártires.

AGRIDULCES

Entre marido y mujer: —¿Que estás leyendo en ese periódico, Julian? —Nada; tonterías.

—Valdría más que hablaras conmigo. —Te diré. Las tonterías impresas no me hacen tan mal efecto como las habladas

En una tertulia: —Pero don Manuel, ¿por qué se ha convertido usted en un oso y busca siempre la soledad? —Señora, porque estoy más acostumbrado á mis defectos que á los de los demás

CHARADA.

Letra primera, Virtud, la dos; Todo en el todo Consumo yo.

Solución á la charada del día 1º: MI-CA.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde. Silvela.

El señor Silvela ha manifestado que para fines de Septiembre regresará de su excursión á Alemania.

Es, pues, indudable que el jefe del partido conservador estará en Madrid para la fecha en que se reanuden las sesiones de Cortes.

De Hacienda.

El ministro de Hacienda ha comunicado á las Direcciones de su departamento las órdenes oportunas para que exijan el cumplimiento de algunos preceptos legales que no se aplicaban con el rigor debido y que pueden producir aumento de los ingresos del Tesoro, sin molestia alguna para los contribuyentes.

Se trata de derechos de la Hacienda, que no se exigían según está mandado.

Agente denunciado.

Una señora llamada doña María López ha denunciado al juzgado de instrucción que el agente de Bolsa don Alfredo Ordóñez Becerril, había recibido de ella cien mil pesetas en acciones de la Tabacalera y que no las había devuelto.

Detenido el agente confesó ante el Juzgado que había perdido las cien mil pesetas en una jugada de Bolsa el día del cambio ministerial.

De regreso.

Han regresado de San Sebastián los señores Villaverde y Alba, siendo esperados en la Estación por numerosos amigos políticos y particulares.

El Presidente reiteró á los periodistas que su viaje no ha tenido otro objeto que el de saludar á la Real familia.

Sin embargo afirmase que nuestra alianza con la vecina República es un hecho, y que pronto veremos sus resultados.

A San Sebastián.

Ha salido en el expreso para San Sebastián el diputado á Cortes por Cuéllar señor Marqués de Santa Cruz.

Las huelgas.

Siguen recibiendo telegramas de todos los puntos de la Península referentes á las huelgas.

La situación solo reviste caracteres de verdadera gravedad en Barcelona y en los campos andaluces, por el predominio del elemento anarquista.

El Ministro de la Gobernación, sin embargo, confia en que no llegará á plantearse el paro general.

El nuevo Papa.

Aún no se ha confirmado la noticia de la elección del Pontífice, esperada hoy.

La expectación en Madrid fué ayer grandísima con motivo del telegrama que de Roma se reci-

bió dando cuenta de la elección. Frente al Salón del Herald fué, especialmente, muy considerable el número de personas que se agolpó hasta impedir el tránsito por la calle de Alcalá, en demanda de noticias.

A los periódicos provincianos, incluso á EL ADELANTADO DE SEGOVIA, se transmitió el parte de la elección creyéndola cierta.

Hasta muy entrada la noche no fué desmentida.

¿Crisis?

Asegúrase que todos los ministros, menos el de Hacienda, devuelven al Presidente sus respectivos presupuestos sin economía alguna.

Esto parece ser que motiva profundo disgusto en Villaverde que siente avecinarse una temida crisis ministerial.

El ministro más intransigente dicen que lo es el de Marina, quien sigue las huellas de su antecesor.

Quizá él será quien rompa el fuego.

De San Sebastián.

Sólo se reciben noticias de escasísimo interés, y entre ellas que el Rey se ha bañado como todos los días y como todos los días ha paseado.

En Correos.

Han comenzado las oposiciones de ingreso, siendo aprobados los diecisiete aspirantes que se presentaron.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 77'95; los Francos á 36'75; y las Libras á 00'00.

EL CORRESPONSAL.

El Siglo FONDA Y RESTAURANT Plaza Mayor, núm. 7.

MENÚ PARA MAÑANA:

Almuerzo á 3 pesetas. Huevos á la americana. Langosta salsa remolada. Bistek ruso. Postres variados. Comida á 3'50 pesetas. Puré á la madrileña. Pulpetas de ternera á la financiera. Pescado. Solomillo asado con su jugo. Postres variados.

Pescadería y Pollería

JUAN JOSE GARCIA.

En este acreditado establecimiento se reciben diariamente pescados de todas clases y encargos especiales.

Pollería á los siguientes precios:

LA POLAR.

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

BILBAO.

CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas.

GARANTIAS DEPOSITADAS:

50,000,000 de pesetas.

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO. Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositada. SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios. RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas. SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías. SEGUROS CONTRA INCENDIOS y sobre VALORES. Agentes en todas las provincias.

En Segovia:

Para los ramos de INCENDIOS Y VALORES: Subdirector: Don Agustín Santamaría, Corpus, 10, principal.

Pollos de Bayona superiores despojados á 7 1/2 y 8 reales. Pollancos de idem despojados á 10 y 12 idem. Cuartos de gallina á 50, 55 y 60 céntimos.

NO CONFUNDIR LA CASA

7 Cuatro Calles 7.

Ocasión

Se encuentra en esta Capital de paso para las provincias del Norte, Roberto Beldf, inteligente y conocido constructor afinador y reparador de pianos harmoniums, órganos y toda clase de instrumentos mecánicos. Garantiza sus trabajos.

Recibe encargos en la Plaza Mayor número 11, despacho de periódicos y en la Camisería Madrileña Juan Bravo número 8, así como también en su domicilio Caravaca, 15, Madrid.

VENTA

de dos casas, Plaza de San Justo, número 8, y Desamparados, número 16, respectivamente.

Darán razón en la Administración de este periódico.

LEY DE CAZA.

20 CÉNTIMOS.

NUEVO REGLAMENTO

DE LA LEY DE CAZA

30 céntimos.

Se venden en la Administración y librería de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

6, Isabel la Católica, 6.

CERVEZAS DE EXPORTACION, GASEOSAS DE TODAS CLASES Y HIELO ARTIFICIAL. Perfecta elaboración. Absoluta pureza y fácil conservación. DOS MEDALLAS DE ORO. París y Londres 1902. SOCIEDAD **Gambrinus** VALLADOLID

Emulsion-Nadal. ÚNICA que contiene el 80% de aceite de hígado de bacalao, perfectamente emulsionado. Es la mejor y la más agradable.

LA POLAR. SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS BILBAO. CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas. GARANTIAS DEPOSITADAS: 50,000,000 de pesetas. Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO. Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositada. SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios. RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas. SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías. SEGUROS CONTRA INCENDIOS y sobre VALORES. Agentes en todas las provincias. **En Segovia:** Para los ramos de INCENDIOS Y VALORES: Subdirector: Don Agustín Santamaría, Corpus, 10, principal.

SECCION DE ANUNCIOS

MOYA, -Fotógrafo.-Véase la exposición de retratos.-Plaza Mayor.

El único Legítimo

VINO DEFRESNE

con PEPTONA

es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf

EN TODAS FARMACIAS.

Las Píldoras que convierten las

PILDORAS DEHAUT

no sitúan en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, esto no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, tal el vino, el café, el té. Siada cual escoge, para purgarse a hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a usar con seguridad y con necesidad.

J. P. MARTÍN É HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos DE ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.--Despacho: Alcalá, 58.--Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.--Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado a la exportación, expide sus productos a todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embala de tal modo, bue la buena llegada de los envíos es inevitable.

Gran Fotografía.--MONTES.--11, Victoria, 11.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus formulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

CAANTHEA VIRILIS

Póliglicerosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera), 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

Elixir Antibacilar Bonald

DE Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico

Combate las enfermedades del pecho Tuberculosis incipiente, Catarros bronco-neumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS.

BANOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

SIN RIVAL

CONTEA EL REUMA, SÍFILIS, PARALISIS, HERPES, ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIBAN GRATIS AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS.

ACADEMIA ESPECIAL

DE IDIOMAS Y COMERCIO

DIRIGIDA POR

DON JUAN ALVAREZ Y ALVAREZ

PROFESOR DE LENGÜAS VIVAS

con oposiciones aprobadas en la Universidad Central de Madrid autor de varias obras lingüísticas premiadas con gran medalla de plata.

ENSEÑANZA OFICIAL Y LIBRE

Preparación completa para la carrera de Contadores de Comercio por profesores panidoneos como experimentados. LENGÜAS VIVAS.—Se enseñan a escribir y hablar correctamente los idiomas francés, inglés y español.

COMERCIO LIBRE.—Especialidad en la enseñanza de Cálculos Mercantiles, Tenedurías de libros por Partida Doble, Geografía, Caligrafía, Ortografía castellana y Gramática.

Los internos que en esta Academia estudian la carrera de Contadores de Comercio, como asimismo los que estudian el Comercio libre y los Idiomas, terminan generalmente sus estudios entre los 24 y 27 meses sin vacaciones.

Los jóvenes que, no queriendo estudiar una carrera oficial, se determinan por aprender las materias más arriba citadas, obtienen con facilidad envidiables puestos y respetabilísimos sueldos, haciéndose hombres universalmente útiles.

Suficientemente conocida en esta capital la eficacia de nuestros métodos de enseñanza, nada nos cumple decir en propia alabanza.

Los alumnos internos son constantemente atendidos y vigilados por el Director y su familia. Se admiten internos en todo tiempo. Costumbres y educación franca y netamente cristianas. Para otros detalles dirigirse por carta al Director, acompañando un sello de quince céntimos.

Plaza de la Universidad, núm. 1.—VALLADOLID.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos, Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos, elaborado a brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

Nuestra Sra. de la Fuencisla

Fábrica de paraguas, Sombrillas, Abanicos y Bastones.—Composturas de idem

DE MIGUEL CALLEJO GIL

13.—PEZ.—13.

Visítese por los segovianos.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

3. AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

Imp. de EL ADLANTADO DE SEGOVIA.

LA INMEJORABLE

FABRICA DE BEBIDAS GASEOSAS

SELZT, LIMÓN, ZARZAPARRILLA, ETC., ETC.

LA MAS APETECIDA Y ACREDITADA CERVEZA ALEMANA

La Cruz Blanca

SE SIRVE A DOMICILIO

Venta al por mayor y al por menor

Muerte y Vida, 6.—Farmacia.

CORREOS

ACADEMIA SUAREZ-CANO.

En esta renombrada Academia se ha dado principio a la preparación para los ejercicios de ingreso en el Cuerpo de Correos.

De la asignatura de Aritmética se ha encargado un oficial del ejército procedente de la Academia de Infantería, y la de Gramática Castellana corre a cargo de un profesor normal.

Honorarios 20 pesetas mensuales.

Internos 120 pesetas, incluyendo la enseñanza.

Dirigirse al Director: Calle de Andrés Borrego, 19, 2.º, derecha.—Madrid.